
Børnehaven Søbo arbejder med emnet HAVET og har 
besøgt flere af de skønne strande, som Koldingområdet 
har at byde på.                                                   Læs s.18-19 

 Nr. 256                                   Tirsdag den 8. august 2023                              26. årgang  

Spejdernes sommer-
lejre 
 

Spejder og sommer rimer på 
lejr. Og sommeren startede 
for de mindste spejdere, Bæ-
vere og Ulve i Ødis, i Pinsen, 
hvor vi tog på lejr på Assen-
bæk Spejdercenter ved Var-
de.                   Læs s. 20-21 

I Ødis er det trygt at 
starte i skole! 
 

At starte i skole kan være en 
stor omvæltning for børn, 
men også for forældrene.  
To forældre roser det gode 
samarbejde mellem skolen 
og børnehaven.  

 Læs s. 5  

”Sjov ved søen” ved 
Ødis Sø  
 

Så er vi klar med et pro-
gram for en dag med sjove 
aktiviteter for alle aldre ved 
Ødis Sø lørdag den 26. 
august. 
 

Læs s.7 
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Sang for Sangglade 

Sang for Sangglade har holdt som-
merpause. Vi starter igen tirsdag den 
5. september kl. 19-21. Derefter er 
der sangaften tirsdage i lige uger. 
Alle  -  også nye deltagere  -  er vel-
komne.                                           jc 

 

Rejsegilde på Krohaven-Mejerivej 
Byggeriet på 
Krohaven er 
nu så langt 
fremme, at 
der snart kan 
holdes rejse-
gilde.  
Det bliver torsdag den 31. august kl. 
12-13.                                         Læs s. 3 
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Sognets aktivitetskalender 2023 

AUGUST AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.12. aug.. Skolevejsfest  Landsbylauget  

Lø.d.26.aug. Sjov ved Søen Støtteforeningen  

To.d.31.aug. kl.12-13 Rejsegilde  BOVIA / Krohaven-Mejerivej 

SEPTEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Lø.d.2.sep. Studietur Menighedsråd 

Ti.d.5.sep. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.6.sep. kl.19.30 Sange og sorg Vestfløjen 

Sø.d.10.sep.kl. 10.30 Høstgudstjeneste  Kirken 

Ti.d.19.sep. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.20.sep.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

 OKTOBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Sø.d.1.okt. kl10-13 Røde Kors Lands-
indsamling 

 

Ti.d.3. okt.. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.11.okt.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

Ti.d.31.okt. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

 NOVEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.14.nov. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.15.nov.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

Sø.26.11.kl.14.30 Julekoncert   Fangekoret/Kirken 

Ti.d.28.nov kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

 DECEMBER AKTIVITET ARRANGØR/STED 

Ti.d.12.dec. kl.19.00 Sang for Sangglade  Vestfløjen 

On.d.20.dec.kl.10.00 Frokostklubben  Vestfløjen  

   

   

   

   

   

  

 

 Lokalbladets deadline og udgivelsesdatoer 2023 
 Nr. 7 deadline 25. august     udkommer 5. september 
 Nr. 8 deadline 29. september udkommer 10.  oktober 
 Nr. 9 deadline 27. oktober   udkommer 7.  november 
 Nr. 10 deadline 30. november    udkommer 12.  december 
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Nyt fra Lokalrådet  
 

Søpavillon 
Realisering af Søpavillo-
nen er kommet et skridt 
nærmere! Som tidligere 
nævnt har Lokalrådet sat 
jagten ind på de resterende 
midler til realisering af 
Søpavillonen. Kort før sommerferien gav 
Bent O. Jørgensens Fond tilsagn om støtte 
på 500.000 kr. til realisering af Søpavillo-
nen. 

Lokalrådet er meget taknemmelig for at 
Bent O. Jørgensens Fond, støtter op om 
Søpavillonen projektet. 

Lokalrådet er optimistiske og har stor 
forhåbning om, at de resterende midler til 
realisering af Søpavillonen er på plads in-
den årets udgang. 

Samtidig med at jagten er sat ind på de 
sidste midler, har vi også søgt om udsættel-
se på færdiggørelse af projektet ved de støt-
tende fonde. Nordea Fonden har allerede 
godkendt udsættelsen til 30/7 2024, mens 
vi forsat afventer udsættelse fra en enkelt 
fond. 

 

Ødis får ny repræsentant i Kolding 
Kommunes Landsbyforum 
Jens Søgaard har efter mange års tro tjene-
ste og stærkt engagement besluttet at over-
lade posten som Ødis’ repræsentant i 
Landsbyforum til en anden. Lokalrådet har 
valgt Malene Richert som ny repræsentant. 
Lokalrådet vil gerne takke Jens Søgaard for 
det kæmpe arbejde han har lagt igennem 
årene. 
TAK JENS! 
 

Input til Lokalrådet 
Har man gode ideer, som Lokalrådet skal 
arbejde med, er man altid mere end vel-
kommen til at tage fat I os. 
Vi ser frem til alle de gode inputs! 

Med ønsket om god sommer 
 hilsen Lokalrådet ØBØF  
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Velkommen til Ødis Sogn  

 Af Inge M Thomsen 
En solstrålehistorie faktisk, 
når et ungt par, der har boet i 
Ødis i et par år, pludselig 
”falder” over et andet hus i 
området, der passer bedre til 

dem.  Det betyder jo, at de er faldet godt til. 
Det drejer sig om Camilla Barsøe på 25 

år og René på 28 år. De købte huset på 
Ødis Krogevej 7 for et par år siden og var 
som sådan glade for huset, men helt tilfæl-
digt så de en dag, at huset her på Stepping-
vej 15 var til salg. De kiggede på huset, og 
både størrelsen, udsigten og den store gara-
ge / værksted var lige, hvad de kunne tænke 
sig. Huset på Ødis Kroge Vej blev sat til 
salg og blev solgt på 12 dage. Så sådan kan 
det også gå. 

Familien er siden blevet udvidet med lille 
Pelle på ca. 4 mdr. og Camilla er pt. hjem-
me og passe ham. Barselperioden udløber 
for dem begge ved årets udgang. Pelle er 
skrevet op i Børnehaven Søbo, men er des-
værre kun på venteliste. De krydser fingre 
for, at der bliver en plads. De vil MEGET 
gerne have, han skal følges med børnene 
der over i børnehaven og siden hen i Ødis 
Skole.  Med deres arbejdstider er de private 
dagplejere ikke en mulighed. 

De er begge født og opvokset i Kolding. 
Camilla arbejder i Silvan og René er meka-
niker hos firmaet Jens Sørensen i Vonsild.  
Der er nok at gøre med det store hus og 
have, men til september skal René med 
drengene til Skagen, hvor de skal køre ture 

i området på deres knallerter.  Der kommer 
flere tusinde til dette træf.  

De føler sig rigtig godt velkomne i områ-
det og kender de fleste, da de allerede har 
været med til årlige gadefest sidste år, som 
blev holdt i deres hus.  Tror denne gade er 
den gade i området der har holdt ved denne 
tradition i flest år.   

Da vi sad og nød kaffen og den smukke 
udsigt, havde jeg håbet et af de mange då-
dyr, der holder til i skoven overfor, lige 
ville komme forbi. Men så heldig var jeg 
ikke.  Men de kommer ellers tit.  
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I Ødis er det trygt at 
starte i skole! 
 

At starte i skole kan være en stor omvælt-
ning for børn, men også for forældrene. 
Som mødre til to kommende skolebørn vil 
vi her gerne dele vores positive oplevelse 
med det skelsættende ”nye” kapitel. Vi 
synes, at det har været helt fantastisk at 
opleve, hvordan Ødis Skole i samarbejde 
med de nærliggende børnehaver har taget 
hånd om overgangen til skole på en profes-
sionel og omsorgsfuld måde. Vi har kunnet 
gå til sommerferien og nærmer os nu skole-
starten, med ro i maven; vores børn er 
KLAR. 
 

Vores oplevelse har været, at samarbejdet 
imellem Ødis Skole og Børnehuset Søbo 
har været grundlag for denne trygge over-
gang. I samarbejdet sørges der igennem 
børnehavetiden for nyttig information om 
skolen, og børnene får efterhånden kend-
skab til skolen via aktiviteter og besøg på 
skolen.  

Når børnene starter i ”ældste-gruppen”, 
bliver arbejdet intensiveret. Vores børn har 
siden januar haft en fast hverdag på skolen 
i tidsrummet 9-12.30 sammen med børne-
havepædagogerne, hvor de gradvist har 
opbygget en tryghed i at være på skolens 
arealer.  

Fra 1. april har børnehaverne i lokalområ-
det ”givet” børnene videre til Ødis Skole, 
som herefter har taget sig godt af de 20 
førskolebørn. Det er så imponerende at se, 
hvordan vores børn gennem leg, spil og 
kreative skoleøvelser har udviklet sig 
enormt meget på få måneder og lært hinan-
den og de ældre børn på skolen at kende på 
kryds og tværs.  

Det er en kæmpe styrke ved vores lokal-
samfund, at man som ny og måske usikker 
skoleelev på 6 år sagtens kan være venner, 
spille fodbold og lege med en 9-årig elev 
fra 3. klasse. Skolen og SFO’en bakker i 
høj grad op om de fællesskabende aktivite-

ter, så skoleområdet bliver et genkendeligt 
og nærværende sted, hvor man har respekt 
for hinanden uanset alder. Skolen har un-
dervejs igennem børnehave- og GLO-tiden 
vist børnene velkommen ved at invitere til 
motionsløb, mini-samfundsuge, skolefest 
og andre aktiviteter.  

 

Med dette lille skriv, vil vi gerne sige 
TUSIND tak til personalet i de nærliggen-
de børnehaver, Ødis Skole og SFO, fordi 
de har sørget for en tryg overgang fra bør-
nehave til skole. Vi er stolte af og meget 
taknemmelige for, at Ødis skole kan tilbyde 
områdets børn en landsbyskole med fokus 
på læring, trivsel og fremfor alt tryghed!  

Med en naturlig blanding af forventnings-
glæde og usikkerhed over det ”nye” starter 
der nu 20 børn i 0. klasse efter sommerferi-
en. Børn der knapt nok ser det som en ny 
og udfordrende ting for ”jeg går da allerede 
i skole” er svaret, når bedstemor spørger, 
om de er spændte på at starte i skole efter 
ferien. Vi har i høj grad oplevet, at persona-
let på Ødis Skole og SFO arbejder med 
grundideen om, at det skal være trygt og 
rart at starte i skole for områdets børn - og 
det er vi forældre meget taknemmelige for!  
 

Med ønsket om en god sommer! 
Bente B. Jessen & Maria H. Knudsen 
(forældre til Karl og August fra 0. Klasse) 

Ødis skole 
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  Sankt Hans ved Ødis Sø 
Fredag den 23. juni 2023 
Fantastisk vejr og ca. 150 personer 
var til stede.  
Landsbylauget i Ødis Bramdrup og 
Aktivitetsudvalg i Ødis havde også i år 
samarbejdet om dette arrangement, og 
alle var enige om, at det igen var en 
stor succes, ikke mindst på grund af det 
fantastiske vejr, der var på aftenen, og 
så var det fredag.  

Der var afbrændingsforbud på grund 
af det tørreste forår i mands minde, så 
der var intet bål på søen. Det var dog 
tilladt at have såvel kul- som gasgrill. 
Der var fyldt op ved bordene til spis-
ning, så de tre gasgrill blev flittigt be-
nyttet. Kreativiteten var blevet taget i 
brug, så børnene, også i år, fik mulig-
hed for at hygge sig med snobrød og 
skumfiduser. 

Børnene havde en fest, legede i vand-
løbet og i søen, og fodboldbanen blev 
brugt flittigt af både store og små. 

Klokken 20 bød formanden for 
Landsbylauget Claus Mørkøre hjerte-
lig velkommen til alle, og dejligt igen 

at se så mange menne-
sker ved Søen.  

Herefter blev ordet 
givet til Tobias Jør-
gensen, der holdt bålta-
len. Det var en rigtig 
god og nærværende 
tale, hvor han hyldede fællesskabet i 
lokalområdet.  

Herefter sang vi de traditionelle san-
ge, Midsommervisen og Danmark nu 
blunder den lyse nat. 

Boden blev godt besøgt, og man nød 
både vin, øl og vand, kaffe og kage, 
juice og chips. Det gav et mindre over-
skud, som efterfølgende er blevet delt 
mellem de to foreninger.  

Tak til alle de frivillige som hjalp 
med opstilling og nedtagning af telte og 
festplads, og tak til Elisabeth og Finn 
Klostermann der leverede strøm til 
bod og højtaleranlæg, samt Vibeke og 
Brian  der leverede og styrede forstær-
keranlægget og til alle dem, der havde 
bagt kager til boden.  

 

Aktivitetsudvalget og Landsbylauget 
ønsker alle en fortsat god sommer. 
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”SJOV VED SØEN” 
VED ØDIS SØ  
 

Så er vi klar med et program for en dag 
med sjove aktiviteter for alle aldre ved 
Ødis Sø, lørdag den 26. august. 
 

Dagens program: 
• 09.00-10.00 Fællessang ved Sø-

en med live musik  
• 10.00-11.30 Naturvejlederen Fie 

står for krible krable sjov. 
• 11.30- 13.00 Familiebanko. 
• 13.00- 14.00 Krolfkonkurrence 

med muligheden for at vinde 
præmier.   

• 14.00- 16.30 Mini fodboldturne-
ring arrangeret af vores dygtige 
fodboldtrænere.   

• 17.00 – 18.00 Sherif Haps og 
Guffe kommer forbi med musi-
kalsk underholdning. 

• 18.00- 20.00 Grill buffet 
(Tilmelding 160,- voksne og 80,- 
børn op til tolv)    

I perioden fra 14-18 vil der desuden 
være paddelboard på søen, flødebol-
lekast og Uffes muntre køkken. 
 

Spise og drikke: Pølser, slik, kage, 
chips, sodavand, fadøl og Vin. 
 

Tilmelding til grill buffet med til-
behør: Ønsker du at tilmelde dig til 
grill buffet, send penge til 
 MobilePay nr. 449304  
og send navn og antal børn, voksne pr. 
sms til 53 63 12 37 eller pr. mail til 
rlg@hotmail.dk 
 

Støtteforeningen for Ødis IF glæder sig 
meget til at se dig på dagen. Hvis du 
har nogle spørgsmål til dagen, kan I 
altid sende SMS til René Gubi på  
53 63 12 37 eller en mail til 
rlg@hotmail.dk eller SMS til Jan Jør-
gensen på 51 52 58 10 eller mail til 
jan@tinnie.dk 
 

mailto:rlg@hotmail.dk
mailto:rlg@hotmail.dk
mailto:jan@tinnie.dk


 8 

Skt. Hans i Fovslet 
 

Aftenen startede i sommer og sol, på 
Chr. Holmsvej 9 hos Mette og Søren. 

Der kom gang i grillene og snakken 
gik lystigt på kryds og tværs. 

Bålet måtte man tænke sig til, på 
grund af tørken og deraf afbrændings-
forbuddet. 

Da temperaturen faldt hen på afte-
nen og overtøj og tæpper ikke var 
nok, blev portene lukket og alle trak 
ind i en dejlig opvarmet garage, hvor 
kaffen med mere kom frem og snak-
ken gik frem til midnat, for nogle læn-
gere.  
 

Tak til Mette og Søren for igen i år at 
invitere til grill og hyggeligt samvær 
Skt. Hans aften.  

                                             Kn  

Blomster på hjørnet af Chr. Holms-
vej og Møllevej i Fovslet. Gerda har 
sået blomster fra egen have, som er 
tæt på at blomstre.    

Ny blomsterkumme og stensætning i Fovslet 
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Torsdag d. 17. august 2023 
starter Spejderne i Ødis den 

nye sæson 
for alle, både nye og gamle 

spejdere. 
 

Kan du lide at være ude i og undersøge naturen, være kreativ, 
lave mad på bål, lege og udfordre dig selv sammen med an-
dre? Kort sagt er du til friluftsliv? Så er spejderlivet, noget for 
dig! 
 
Vi laver spejder arbejde for Bævere, Ulve, Juniorer og Trop, 
kort sagt for alle fra 0. klasse og op. Vi har også plads til nye 
både unge og voksne spejdere. 
 

Vi mødes i spejderhytten, som hedder TVETO-hytten og ligger på Vamdrupvej 
16 i Ødis 
 

Møderne ligger torsdag for: 
Bævere - som er 0. og 1. klasse, fra kl. 16.45 til 18.15  
Ulve - som er 2. og 3. klasse, fra kl. 16.45 til 18.15 
Juniorer - fra 4. og 6. klasse, kl. 18.30 til 20.30 
Trop-spejdere – fra 7. klasse og op, kl. 18.30 til 20.30 
 

Der er tradition for, at de spejdere, der skal rykke over i den næste gruppe, star-
ter efter sommerferien i den gruppe de forlader. 
    

For nye spejdere er de første 6 møder gratis, ellers er kon-
tingentet 250 kr. pr. halvår.  
Man kan leje spejderuniform hos os for 100 kr. pr år. 
 

Information kan fås hos  

Anne tlf.   23 88 91 96  

Jette tlf.   41 19 07 03  

Karoline tlf.  29 84 12 64 

eller odisspejder@gmail.com 

Find os på www.odisspejder.dk 
 
 

“At være spejder er at være en del af et fællesskab, hvor leg og an-
svar forenes. Vi udfordrer hinanden og giver børn og unge mod på 
at tage ansvar”  

http://www.odisspejder.dk


 10 

Hvilken vej ? 

Det aktuelle ”Vejgættebillede” er 
foreviget i den sydøstlige del af 
sognet. Hvor er vi henne?    
 
   ”Vejgættebilledet” i sidste num-
mer var den lille vej fra Vamdrup-
vej ned mod Drenderup Vandværk 
set fra syd ud mod Vamdrupvej. 
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 Støt   vo-

re annon-

cører  -  

de støtter 

os. 

  

 

Bauers køreskole 
"God indlæring" 
"Respekt for hinanden" 
"Plads til forskellighed" 
"Hold på max 6 personer" 
 

www.bauerskoereskole.dk 

 

 Levering af: 
 bårebuketter, kranse,  
blomster, dekorationer,  
almindelige buketter og 

sammenplantninger 
74 56 25 40 

 

http://www.bauerskoereskole.dk/
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FAGKUNDSKAB . KVALITET . SERVICE 
__________________________________________________________________________ 

 

VAMDRUP 
SPECIALOPTIK 

OPTIKER - OPTOMETRIST 
TLF. 75 58 10 86 

 
 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

   URE - BRILLER               GULD - SØLV 

GRATIS  synsprøve 

Denne plads er ledig til en annonce.  

Hvis nogen skulle være interesseret, kan man henvende sig til 

Lokalbladets redaktør. 

Se side 23. 
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HØSTGUDSTJENESTE OG HØSTINDSAMLING 

HØSTGUDSTJENESTE 
SØNDAG DEN  

10. SEPTEMBER  
KL. 10.30 

Vi glæder os til at fejre høstgudstjeneste, 
og håber at rigtig mange har lyst til at  
komme! Kirken vil som altid være flot 

pyntet. Det bliver spændende at se, hvad 
børnene vil lave af flot kunst i år, og 

Berith og Mike har også store og  
kreative planer.  

Efter gudstjenesten samles vi i præste-
gårdshaven, hvor Kristian og Jens venter 
med grillen fuld af pølser, og vi serverer 
også kaffe. Ved regn rykker vi indenfor i 

Vestfløjen. 

”Tak for mad” 
Det er en god tradition at fejre høsten i 
fællesskab og taknemlighed over årets 
afgrøder og naturens gavmildhed. Når 

vi i kirken fejrer høstgudstjeneste, løfter 
vi blikket og takker for kornet på mar-

ken og frugterne i haven som Guds  
gode skaberværk.   

Der påmindes vi også vores ansvar for 
at dele, derfor samler vi hvert år penge 
ind til Folkekirkens Nødhjælps vigtige 
arbejde for nødramte mennesker. Man 

kan give kontanter i kirken, via Mobile-
Pay til nummer 646464 eller man kan 

give via SMS: 
TAK til 1911, så giver du 100 kr.  
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Lørdag den 3.juni  inviterede 
menighedsrådet alle i sognet til udflugt  til 
Vadehavstårnet og derefter til Ribe. Marsk 
Tårnet er 25 meter højt med i alt 272 trin. Fra 
toppen kunne man nyde en flot udsigt over 
Skærbæk og marsken og til Rømødæmningen 
og Ballum Sluse.  
Ved Marsk Tårnet blev der serveret kaffe/the 
og kage, og vejret var godt, så kaffen kunne 
nydes udendørs. Inden middagen var det lidt 
tid til at se sig omkring i den gamle bydel i 
Ribe. Dagen blev afsluttet på Danmarks  
ældste hotel, nemlig Hotel Dagmar, hvor vi 
fik serveret lækker tapas.  
Tak til alle for en dejlig tur!  
   Foto: Berith Rosenberg 

SOGNETUR TIL MARSK-TÅRNET OG RIBE  

”SANGE OG SORG” 
Velkommen til en ny aften med  

”Sange og sorg”  
onsdag den 6. september kl. 19.30  

i Vestfløjen. 
Sorg er en almenmenneskelig erfaring 

og noget vi alle vil opleve i løbet af 
livet, på forskellige måder.  

Uanset oplevelse er man velkommen 
til ”Sange og sorg”, hvor både sorgen 

og håbet får rum, i ord og toner. 
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Babysalmesang tilbydes igen  
i Ødis Kirke fra  
torsdag d. 7. september kl. 10.30  
– i alt 6 torsdage. Det er for babyer 0-
12 mdr. ifølge med en voksen. 
Alle kan være med - det kræver ingen 
særlige forudsætninger. Forløbet til 
babysalmesang vil være genkendeligt 
fra gang til gang og det foregår helt på 
babyernes præmisser. Amning, bleskift 
m.m. vil der altid være tid til. 
Oplev det smukke kirkerum sammen 
med din baby, hvor vi i en god halv 
times tid synger og bevæger os til  
børnevenlige salmer og sange. 
Vi slutter hver gang med en lille for-
friskning i hyggeligt samvær med de 
øvrige deltagere. 

Deltagelse er gratis og tilmelding sker 
til Karin Petersen på sms til 41593437.  
Jeg glæder mig til at se jer :-) 

BABYSALMESANG  

SANGEFTERMIDDAG I KIRKEN 

I juni havde Lisbeth, Hans Ole og  
Karin arrangeret sangeftermiddag i 
kirken. Sammen med De Sangglade 
blev der sunget skønne sommersange 

og lyttet til musik fra orglet.  
Berith havde dækket borde og  
pyntet kirken smukt. Et arrangement 
som vi meget gerne vil gentage. 
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Gudstjenester i Ødis Kirke  
august—oktober 2023 

 

 Hvor andet ikke er nævnt er  

gudstjenesten v/sognepræst  

Inger Hvindenbråten 

 

August 

6.  Ingen gudstjeneste—vi henviser 
til omegnens kirker 

13. 10. søndag efter Trinitatis kl.10.30 

20. 11. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

27. 12. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

 

September 

3. 13. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

10.  14. søndag e. Trinitatis kl. 10.30 
Høstgudstjeneste  - se omtale! 

17. Ingen gudstjeneste—vi henviser 
til omegnens kirker 

24.  14. søndag e. Trinitatis kl. 10.30  

 

Oktober 

1. 17. søndag efter Trinitatis kl. 10.30 

8. 18. søndag efter Trinitatis kl. 9.00 

15. Ingen gudstjeneste—vi henviser 
til omegnens kirker 

FORTSAT GOD SOMMER! 

 Kontakt  
Organist: Karin Petersen………..41593437  
Sognepræst:  
Inger Hvindenbråten …………..  93871700                  
Graver: Berith Rosenberg ..........  21799240 
Formand: Hans Ole Petersen  …  40790065 
Kirkeværge: John Bording ........  23204023 
 

Ved dåb, bryllup og begravelse  
henvendelse til sognepræsten.  

   

FROKOSTKLUBBEN 
 
Program for efteråret 2023: 
 

20. 9.2023: Trine Særmark Thomsen 
Hverdagen i Hyttebyen i Kolding 
 

11.10. 2023: Finn Hansen  
Kulfiberdele til Formel 1 biler 
 

15.11. 2023: Jens Graff 
Historien bag Frøkær Vingård  
 

20.12. 2023: Asger Christensen 
Fra Nørupgård til Bruxelles 
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Eigil Fabricius 

 

Tømrer- og 
snedkerarbejde..! 

EIGIL FABRICIUS 
Steppingvej 16, Ødis 

6580 Vamdrup 
 

www.eigilfabricius.dk 

7559 8382 / 2239 6002 
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Havet er flyttet ind i Søbo 
I Børnehuset Søbo er vi dykket ned i 

temaet HAVET. For atter at kunne 

modtage det flotte grønne ”Grønne 

Spirer” flag, har vi valgt, at vores årli-

ge 3 måneder lange tema, skal om-

handle havet.  

Vi fordyber os i alt, hvad der lever i 

havet, og hvordan vi kan og skal passe 

på havet og havets dyr. Den første må-

ned er allerede gået og sikke en fordy-

belse og 

flow, der 

har været 

blandt børn 

og voksne. 

Vores bus, 

har været 

pakket med vaders, net, spande og 

skovle.  

Vi har besøgt flere af de skønne 

strande, som Koldingområdet har at 

byde på. Vi har blandt andet været ved 

Rebæk strand, Grønninghoved strand, 

Binderup strand og Løverodde. Der er 

blevet samlet skaller, fanget krabber i 

alle størrelser, rejer, tang, ål, tanglop-

per, vandmænd, snegle og små fisk. 

Alt er blevet undersøgt og studeret. 

Sanserne har været i brug, og der er 

blevet følt, set, duftet, lyttet og selvføl-

gelig leget i det dejlige sand og soppet 

i det skønne vand. 

Hjemme i institutionen er ”Hav” te-

maet blevet synlig gennem alle de flot-

te kreative ting børnene har kreeret. 

Børnehuset søbo 
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Plakater med havets dyr er sat op og 

børnenes skønsang høres både inde i 

institutionen og på legepladsen  -  

”Blæksprutten Olsen” er blevet et stort 

hit. 

Nu glæder vi os til, at kunne fortsætte 

temaet, i august og september, med et 

hav af aktiviteter. Vi afholder blandt 

andet vores årlige sommerfest i slutnin-

gen af august, hvor forældre, børn, sø-

skende og personale mødes til fælles 

hygge, og hvor det gennemgående te-

ma selvfølgelig vil være HAVET.  

Børnene er helt sikkert klar med toner 

der runger i hele Ødis. 

Børnehuset søbo 
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Spejdernes sommerlejre 

Spejder og sommer rimer på lejr. Og som-
meren startede for de mindste spejdere, 
Bævere og Ulve i Ødis, i Pinsen, hvor vi 
tog på lejer på Assenbæk Spejdercenter ved 
Varde.  

Det blev til 3½ dag med fuld fart på Pirat 
aktiviteter, men først skulle lejren bygges 
op.  

Straks efter ankomsten fredag aften blev 
der sat telt op og soveposerne rullet ud. 
Lørdag viste det sig igen, at vi har seje børn 
i Ødis, så vi fik bygget spisebord i rafter, 

hegnet lejren ind, lavet huggeplads til at 
kløve brænde, ja endda bygget et opvaske-
bord og en indgangsportal til vores pirat 
flag. 

Så kunne Kaptajn Krudtugle og hans 
kumpaner samt Lord Nelson ellers indtage 
lejren. Alle spejdere kom i træning som 
pirater og øvede sejlads, at skyde med store 
og små kanoner, og lavede det nødvendige 
piratudstyr i form af sværd, klap til øjet og 
et gruppeflag. Indimellem blev der tid til at 
lave mad på bål, spise, vaske op, gå i tutten, 
lege, hygge, synge og holde lejrbål.  

 

Junior- og Trop-
spejderne tog i 
uge 26 til Forlev 
Spejdercenter 
nær Skander-
borg for at være 
med i en center-
lejr der med  
spejdere fra 9 
andre grupper. 
Også her starte-
de lejren med, 

Spejdernes sommerlejre 
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Spejdernes sommerlejre 
at der skulle sættes telte op og bygges spi-
sebord i rafter og indrettes lejrplads.  

Den stor ingeniør kunst kom i spil, så vi 
bandt og bandt op og bandt igen, flyttede 
tre bukke frem og tilbage og frem igen. Det 
var varmt og alle var ved at nedsmelte. Et 
bord med køkkenende kom op at stå.  

Efter et par dage, hvor det blev mere og 
mere skævt, endte vi med at lave køkken-
enden om igen. Spejderne drog efter et 
gevaldigt regn- og tordenvejr på heik med 
overnatning i shelter ved Solbjerg Sø. Det 
blev en tur på gode 30 km, som både førte 
dem gennem bakkelandskab, rundt om 
Solbjerg Sø og gennem Stilling by.  

Efter heiken glædede alle sig til at nyde 
en dukkert i den pool, de havde bygget før 
de tog afsted. Lejren ramte lige ind i de 
dage, hvor der var afbrændingsforbud, så 
det satte sit præg på de aktiviteter, som 
kunne laves og ikke mindst madlavningen.  

Al varm mad skulle laves på trangia på 
en gårdsplads 
med grus ca. 400 
m fra vores lejr-
plads. Det gav 
gode skridt i 
benene. Bål hyg-
gen var uden bål, 
hvilket næsten 
kan sammenlig-
nes med tør-
svømning.  
Alligevel gik 

dagene med forskellige aktiviteter både i 
gruppen og sammen med spejdere fra an-
dre grupper især på fællesdagen, hvor alle 
skulle komme med en aktivitet, som de 
andre kunne prøve.  

Vi byggede et kæmpe stigegolf.  
Efter en uge med hygge, strabadser og 

sjov samt telt overnatning vendte alle træt-
te hjem. 
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Hvad er det? Af Frede Nielsen 

Hermed en ny gåde!!! 
Motivet på billedet i sidste 
nummers ”Hvad er Det” var 
det, der er tilbage af en tidli-
gere elmast, som på et tids-
punkt er blevet savet i flere 
stykker og genbrugt som pæle i 
en indhegning. 
   Som det fremgår af billedet, 
er den næsten opløst af råd-
denskab. Det lidt spændende 
ved den er, at selve forrådnel-
sesprocessen må have taget ret 
lang tid, hvor forskellige dele 
af vævet er rådnet etapevis, 
hvilket så vidt er forståeligt 
nok, da den slags master altid 
var trykimprægnerede. 
   Ideen i det hele fra Moder 
Naturs side er, at dødt orga-
nisk væv af enhver slags skal 
genbruges. Det skal forstås på 
den måde, at alle organiske 
stoffer skal indgå i nye sam-
menhænge derude i det grønne. 
Det er en nødvendighed for at 
livet kan gå videre. Med til 

historien hører, at Jorden kun 
modtager meget små mængder 
organisk stof fra Rummet – 
der er så vidt vides tale om 
under to hundrede gram pr. 
km2 jordoverflade om året. 
   Altså er det en nødvendig-
hed, at stofferne gang efter 
gang indgår i nye sammenhæn-
ge i den store husholdning. 
   Eksempelvis kan oplyses, at 
et stort dødt egetræ, der får 
lov at ligge til forrådnelse i 
skovbunden først er omdannet 
til muld (vækstmedium) efter 
80 til 100 år. I denne ned-
brydnings­proces er der fore-
løbig registreret mere end 800 
forskellige svampe- og insekt-
arter. Dertil kommer at for-
skellige bakterier også er med-
virkende i processen.  
   Det, der en gang var et 
stort, smukt træ, bliver altså til 
vækstmedium for nye træer i 
skoven og medvirker derved 
til, at livet i kan køre videre. 
   Dette er baggrunden for, at 
man i Statsskovene lader en 
del gamle, døde træer og afsa-
vede grene fra fældede træer 
ligge og for-
svinde af sig 
selv for derved 
at gavne biodi-
versiteten.    
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Leje af 
borde og 

stole 
 

Vi gør op-

mærksom på, 

at det er mu-

ligt at leje bor-

de og stole fra 

cafeteriet. 

Ved interesse 

kontakt: 
 

Camilla  

Mathiesen 

51 90 50 98 

 
 
 
 

En veteran 
En rigtig gammel vejrbidt 
bøg er et smukt syn. Dette 
eksemplar ser ud til at have 
været ude for lidt af hvert 
gennem sit liv. 
   Bemærk venligst den furede 
bark og det, at det ser ud som 
om der engang har været flere 
træer, som er vokset op imel-
lem hinanden for derefter at 
være vokset sammen til den 
noget specielle stamme. 



 

 

     JOHANNES HANSEN 
         SMEDE OG PORT MONTAGE 

 Salg og service i porte – Udlejning af montør 
              Reparation og vedligeholdelse –  

    Konstruktion i rustfast / jern og aluminium 
 

               
Ødis Enghave 4, Ødis – 6580 Vamdrup 

                  Mobil 20 85 71 62    
Jh.smedeogportmontage@gmail.com 

24 

Salg af træpiller/briketter samt 
staldstrø efter aftale fra      
Vadhusevej 12, 6580  Vamdrup 
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Åbningstider: 
 

 

Ødis Hallens  

Cafeteria  
Tlf. 75 598144 

Bestyrelsesmøder etc. med 

bespisning / kaffe serveret 

kan afvikles hele året - dog 

ikke i skolernes ferier. 
 

Bestilling rettes til - 
Camilla Matthiesen 5190 5098    
 

Genbrugspladsen 
Østermarksvej 2A,  

tlf. 75 583840 
  

1. 3. - 31. 10.: 

Mandag 11-18 
Tirsdag  11-18 
Onsdag  11-18 
Torsdag LUKKET  
Fredag  11-18 
Lørdag  11-18 
Søndag  11-18 
 

1. 11. - 28. 2.: 

Alle dage 11-17 dog tors-
dag LUKKET 
 
Hele året: Døgnåbent 24/7 
med tilmelding 
 

Isabella Coiffure 
Ødis Kirkevej 2 

tlf. 30350003 

Mandag       lukket 

Tirs - ons.   kl. 9.00 - 17.30 

Torsdag    kl. 12.00 - 21.00 

Fredag        kl. 9.00 - 18.00 

Lørdag        kl. 7.00 - 12.30 
 

Flextrafik 
76 608 608 

Alle dage kl. 8 - kl. 20 

- bestilles senest 2 timer før 

afhentning 
 

Farrisvej 19 

 

Buchwald Radio ApS 
Østergade 15 
6580 Vamdrup 
Tlf.: 75581233  

 

Vadhusevej 12  
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Dagplejen 

Henv.: Dagplejen, Kolding kommune 
 

Børnehuset Søbo, afd. Ødis 

Ødis Byvej 3 og Steppingvej 14a 
Leder: Bente Møller, tlf. 7979 7041 
 

Ødis Skole  

Steppingvej 14b,  
www.oedis-skole.kolding.dk 

Skoleinspektør: Thomas Kjær 
kontor: tlf. 79 79 78 10  

Serviceleder: Lars Julius Wiuf tlf.4082 6274 
Formand for skolebestyrelsen: Berit Ehlers  
Næstformand Sandra Bojsen.  
SFO Steppingvej 14, Afd.leder: Terry Lake  
Huset  tlf. 21 37 72 42 / mobil 21 37 72 46 
Klubben  tlf. 21 37 72 45 
 

Kirken/menighedsrådet 

Sognepræst: Inger Hvindenbråten,  
tlf. 75 59 81 50   /  93 87 17 00 
Formand: Hans Ole Petersen tlf.4079 0065 
hanso59@outlook.dk 
Kirkeværge: John Bording, tlf. 23 20 40 23 
Vesterled 

Ødis Byvej, tlf.  76928990 
Vesterleds Vennekreds 

Formand Jens Henriksen, tlf. 40362823 
Anden kontaktperson: 
Stig Funder  tlf.  53 35 69 05  
 

Sang for Sangglade 

Kontaktperson: Jette Christensen 25595106 
 

Ødis Forsamlingshus 

www.odisforsamlingshus.dk 
info@odisforsamlingshus.dk 
Formand: Eigil Laursen, tlf. 29 65 67 99  
Udlejer: Minna Laursen, tlf. 6136 6015  
 
 

Lokalrådet for Ødis Bramdrup, Ødis og 
Fovslet 

Formand: Niels Knudsen  Tlf.: 4012 2611 
nielsskovknudsen@gmail.com 
Aktivitetsudvalget  
Formand: Eigil Laursen tlf. 29 65 67 99 
Eller kontakt Inge M. Thomsen, 20 14 20 71                                          
 

Beboerforeningen for Fovslet og omegn 

Kont.person: Karen Nielsen, 51269469 
“Skovtrolden” 

v/Torben Lindegaard, tlf. 28 70 72 71 

Ødis Antenneforening  

Formand: Kai Videbæk, tlf. 75 59 84 09 

Mail: videbaek@hotmail.com  
 

Landsbylauget Ødis Bramdrup 

Formand: Claus Mørkøre tlf. 51554484 
Mail: claus@lone-m.dk 
Vandværkerne 

Ødis: Anders Dahl, Tlf.: 2637 5713 
E-mail: formand488@voresvandvaerk.dk 
           www.odisvandvaerk.dk 
Ødis Bramdrup:   
  Daniel Klestrup Bjærge 23246555  
Andelsboligforeningen 

Henvendelse: BHS Revision,  
Jernbanegade 9, Vamdrup 7558 3444  
Vamdrup Boligselskab 

Tirs.-onsdag kl. 10-12, torsdag kl. 15-17,  
tlf. 75 58 18 44 
Ødis Idrætsforening 

Formand: Lene Frost tlf.: 60 16 10 80     
Fodbold: Martin Berg Jessen 29 45 15 60 
Håndbold: Lene 60 16 10 80 
Charlotte   42 66 03 77 
Badminton: Martin 29 45 15 60 
Gymnastik: Marie 23 42 39 85 
Støtteforeningen for Ødis IF 

Formand: René Gubi  5363 1237 
Ødis Hallens Cafeteria 

Formand: Camilla Matthiesen tlf. 5190 5098    
Krolfklubben i Ødis Kroge 

Formand: Rikke L. Jensen, Vejen 
Tlf.: 60 81 02 10 
Email: rikkejensen59@gmail.com 
Krolfklubben  ”Madholdet”,  
Ødis Bramdrup 

Formand: Vagn Hugger, tlf. 91 54 24 73 
 

Ødis KFUM spejdere 
www.odisspejder. dk 

Tvetohytten, Vamdrupvej 16 A 
Henvendelse: Anne Krogsgaard, 2388 9196 
Gruppeleder: Jette Røgen,  75 59 86 86 
Bævere og Ulve: torsdag kl. 16.45 - 18.15  
  

ØBcH: Ødis Bramdrup civile Hundefø-
rerforening 
Kontakt Ingo 21332021  
ingo@find-us.dk 
Hjemmeside: www.dch-obch.dk 

Foreninger og institutioner i Ødis Sogn 

http://www.odisforsamlingshus.dk/
mailto:info@odisforsamlingshus.dk
mailto:claus@lone-m.dk
http://www.odisvandvaerk.dk/
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Lokalbladet  
udgives af 

Lokalrådet for Ødis 
Bramdrup, Ødis og Fovs-

let 
Redaktion: 
Niels Christensen (ansv.) 
Stationsvej 13, Ødis 
6580 Vamdrup        
2084 4579 
E-mail:  
sogneavisnc@hotmail.com 
 

Kirkesiderne: 
Inger Hvindenbråten 
7559 8150 / 93871700  
 

Velkommen til Ødis Sogn: 
 

Fovslet:  

Karen Nielsen,      51269469 
 

Ødis Bramdrup:  

Lone Mørkøre       20671713 
lone@lone-m.dk  
 

Ødis:  
Inge M. Thomsen, 20142071 
imt-pbt@post.tele.dk  
 

Gættebilleder m.m. 
Frede Nielsen       

Kasserer: 
Jytte Dantoft,  
Skovvang 1, 7559 8385 
   

Tryk:   

InPrint A/S 
C.F. Tietgens Vej 7B 
6000 Kolding 
 

Oplag:  660 
heraf omdeles  
600 i Ødis Sogn 
ca. 60 sendes udensogns 
 

Abonnement: 
 

Indensogns 100 kr. 
For et helt år (10 numre) 
 

Udensogns 160 kr. 
 

Konto: 7040 0000175819 
 

MobilePay:  2987 9877 
 

Læs også www.ødis.dk 
 

 

 

Vamdrup Bibliotek 
Jernbanegade 1 
 

Åbent m. personale: 
Mandag kl. 13.00-17.00 
Torsdag kl.13.00-17.00  
 
 

Åbent med  
selvbetjening:  
Hele ugen man.-søn.  
kl. 7.00-22.00 
 
 

Servicetlf. t. Kolding:  
79 79 11 00 
Man.-fre. 
kl. 10.00 -15.00 

Kolding  

Kommune 
Akseltorv 1 
6000 Kolding 
Telefon  79 79 79 79 
Telefax  79 79 20 33 
 

 
E-mail: kommunen@kolding.dk 
Hjemmeside: www.kolding.dk 
Bank: 7040-2902103 
 

Ekspeditions– og telefontider: 
 

Mandag-onsdag ………. kl. 8.00-15.00 
Torsdag ……………..… kl. 8.00-17.30 
Fredag  ……………….. kl. 8.00-14.30 
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G
ætte

bill
ede

af F
re

de N
iel

se
n

 

 
 
 

Næste  nummer: 
 

Udkommer den 5. september 2023 
Deadline fredag den 25. august  2023 

kl. 8.00 
 

 
Husk at få jeres arrangementer  

med i aktivitetskalenderen 
Tlf. 20 84 45 79 eller  

sogneavisnc@hotmail.com 

 

Vi skal til den sydlige del af sognet 
for at for at finde motivet på” Gætte-
billedet” denne gang. God fornøjel-
se. 
  

  Løsningen på ”Gættebilledet” i 
sidste nummer var fra adressen Dren-
derupvej 18 i Ødis Bramdrup.  
    


